



雪琴、徐志胜、庞博等人更是广泛出现在各类综艺节目中，前两位也是影视剧的客串常客。

2023年，播了五季的《脱口秀大会》停更了。少了线上露脸机会的同时，很多脱口秀演员线下的演出也少了。

直到今年8月，传承《脱口秀大会》衣钵的《脱口秀》横空出世，许多观众熟悉的老面孔，包括呼兰、徐志胜、何广智、张博洋、孟川等，都再次在线上与观众见面。同时，前几季的选手赵晓卉、张骏、步惊云等也再次登上了《脱口秀》的舞台。

而爱奇艺的《喜单》则是离开老东家的成员自立门户的结果——今年年初，庞博、杨笠、王建国等人陆续离开了当初的公司，《脱口

秀大会》的幕后创作团队也同期加入爱奇艺成立了工作室，由此才诞生了如今的《喜单》。从节目名称来看，追溯到“脱口秀”这一舶来形式的本源“stand-up comedy”，以“单口喜剧”之名，承载该类喜剧更具开放性的内涵。

《喜单》一开始就招来了庞博、王建国、杨笠和周奇墨四大脱口秀“老将”带队。而选手中，小鹿、唐香玉、毛冬、黑灯等都是参加过《脱口秀大会》的资深脱口秀演员。

从邀请的领笑员看，两档节目都还是以熟悉的嘉宾为主。《喜单》由吴镇宇、郭麒麟、杨天真、徐峥坐镇气氛组组长，蒋龙担任主持人，杨天真、徐峥都曾是《脱口秀大会》的领笑员。《脱口秀》则是大张伟、鲁豫、

张雨绮、窦文涛担任笑友团，张绍刚担任主持人，除了窦文涛，其他都是《脱口秀大会》的“老朋友”。

《喜单》和《脱口秀》的对播，直接将喜综市场的热度推向了高潮。和《脱口秀》相比，《喜单》似乎更注重脱口秀厂牌的打造。《喜单》在前期宣传中表示，节目组从40多个喜剧俱乐部与社团的上千名演员中，选拔出44组选手，以“从小人物到喜剧之王”为口号，展开一系列角逐，选出最终的“喜剧之王”。

就连德云社都派出了三位弟子来《喜单》切磋切磋。阎鹤祥就用精彩现挂表达相声演员为什么站在这个舞台，并为“相声技法”正名。相声与脱口秀融合的可能性，也带给其他演员启发，直言“真诚在舞